

□关注“三八”国际妇女节

守护“女神” 谨防被骗

网络诈骗女性受害人超半数 刷单诈骗类占比最高

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 傅华鑫）善良、单纯、感性是女性的性格魅力，然而，一些不法分子却利用这一点，将女性视为实施诈骗的首选对象。昨日，在“三八”国际妇女节来临之际，南安警方发布往年妇女节的典型案例，提醒广大女性朋友谨防诈骗。

2021年3月8日晚，诗山镇的李女士收到一条短信称，添加微信可获赠一个早餐机。李女士按要求添加后，对方将她拉入一个微信群，在微信群中完成刷单任务可以赚钱。李女士按要求完成前两笔刷单任务后，均有获得返利。放下戒心的李女士随即又完成了5笔刷单任务，但对方以任务操作错误为由，不予返利也无法退款。对方劝李女士继续完成刷单任务，以便退款，但李女士完成第

6笔刷单任务后仍无法获得返利，这才发现被骗。这次遭遇，让李女士损失人民币4万元。

无独有偶，同一天晚上，官桥镇的林女士报警称，她在家中收到一个陌生微信好友的申请，添加好友后，她根据对方发送的二维码进入“比财数据科技”平台进行投资操作。随后，对方以交税收入、充值会员、解冻账户为由进行诈骗。林女士按照对方要求进行操作，共计被骗10.022万元。

2020年3月8日10时许，洪濑镇的何女士在家中通过QQ联系一个卖手机的人，并与对方沟通购买手机事宜。浏览对方发来的商品列表后，何女士挑中了一款手机，随即通过微信向对方转账600元。当何女士将收货信息发送给对方后，对方声称得预先缴纳其他部分费用才能正常发

货，并以支付激活费、保价费、税费等为由诈骗何女士进行操作转账，骗取人民币共计9375.2元。

南安市公安局反诈骗中心发布的权威数据显示，今年来，在南安市发生的电信网络诈骗案件中，含女性当事人的案件63起，占总数的58.3%。

南安市公安局刑侦大队民警告诉记者，从女性主要被骗案别构成来看，刷单诈骗类比例最高，投资理财诈骗类占比也越来越大。此外，女性受害者还在木马钓鱼类、中奖类、充值类等诈骗类型中出现。

从各细分案别受害者性别分布来看，除了贷款类诈骗仍以男性受害者占多数外，女性受害者在刷单类、网购退款类、投资理财类、商品交易类等主要案别中占六成以上。

南安警方提醒，“三八”国际妇女节前后，想通过购物庆祝节日的女性须注意防范电信网络诈骗。要认准正规购物网站的网址，从官方网站或可靠的应用市场下载购物App。务必使用交易平台提供的通信工具，正规商家不会要求私下添加微信、QQ等进行交流。手机或电脑要安装杀毒软件，这样可以最大限度拦截木马和钓鱼网站，减少被骗的可能。建议广大女性同胞进入手机的“应用商店”，搜索并下载国家反诈中心App，为防骗添加一层砝码。

下一步，南安警方将持续跟踪统计诈骗发案数据，总结发案规律，并根据发案趋势、不同年龄、职业女性受骗群体等特点，在全市范围内开展精准宣传，不断提高女性群众的防范能力和警惕性。

南安法院开展“女法官国际日”主题活动

本报讯（记者 李贵灵 林瑞婷 王琳 文/图）近日，在首个“女法官国际日”和“三八”国际妇女节来临之际，南安法院联合南安市美林街道福溪居委会前往保利·香槟公馆，开展“女法官国际日”主题宣传活动。

据悉，此次活动选派了5名专业知识扎实、实践经验丰富的女法官，通过悬挂横幅、设置咨询台等形式，向广大妇女群众宣传有关《婚姻法》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规，并为她们提供诉求渠道和维权途径。

活动现场，女法官们还分发了南安法院自制的《普法读本》《生活中的民法典》等妇女维权宣传材料300余份，受理咨询、现场解答100余人次，受到了社区工作者和广大女性同胞的一致好评。



活动现场，女法官们向妇女群众宣传法律法规。

丈夫实施家暴 法院判决支付5万元过错赔偿金

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 周佳宝）夫妻本应互敬互爱，和睦相处，但遗憾的是，夫妻之间实施暴力给其中一方造成人身伤害和精神痛苦的现象仍然存在。那么，遭遇家庭暴力该怎么办？在“三八”国际妇女节来临之际，南安市人民法院水头法庭法官结合一起妇女权益保护典型案例，支招女性正确维权。

小美（化名）与小明（化名）于2002年3月生育一子小可（化名），并于2006年5月在民政局补办结婚登记手续。目前，小可已成年并独立生活。

因婚前缺乏了解，婚后小明经常与小美发生争执。2021年10月26日，双方又因家庭琐事发生争吵，小明当即用手殴打小美脸部。经医院诊断，小美出现头部外伤、外伤性头晕、头痛、颜面部软组织挫伤等症状。随后小美报警处理，民警当场对小明进行了批评教育，并出具了《家

庭暴力告诫书》，严禁其对家庭成员再次实施暴力行为。

这件事后，小美和小明开始了分居生活。

2021年11月1日，小美决定通过法律途径结束这段不幸的婚姻，于是提起离婚诉讼，请求法院解除双方的婚姻关系，同时索赔精神损失费5万元。案件审理过程中，小美提供了

家庭暴力告诫书、疾病证明书等相关证据，证明小明在婚姻存续期间对其实施了家庭暴力。

《中华人民共和国民法典》第一千零九十一条的规定，实施家庭暴力导致离婚的，无过错方有权请求损害赔偿。据此，小明应依法承担相应的赔偿责任。庭审中，双方均认可医药费已由小明支付，小明对小美主张的

5万元精神损害抚慰金予以认可，结合本案家庭暴力的情节，本院对小美主张5万元精神损害抚慰金的诉讼请求予以支持。

据此，南安市人民法院作出一审判决：准予小美与小明离婚；小明应于本判决生效之日起十日内支付给小美精神损害赔偿金5万元；驳回小美的其他诉讼请求。

法官说法

家庭暴力是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。

法官指出，审判实践中，对于初次起诉离婚，又无充分证据证明双方感情确已破裂的，人民法院本着维护婚姻家庭稳定原则，一般判决不予离婚。但是对于存在家庭暴力等离婚法定事由的，即便是初次起诉离婚，调解无效的，应当准

予离婚。

按相关法律规定，离婚纠纷中家暴受害方不仅可以主张因家暴行为产生的医疗费、护理费等，还可以要求精神损害赔偿。关于精神损害赔偿金的具体数额由法院根据当地的经济发展水平，过错方的侵害程度等因素综合确定。

法官介绍，妇女遭受家暴，可以向村委会、居委会、妇联等组织寻求帮助，及时对家暴行为进行制止、劝

阻和调解；若身体受到伤害，应及时就医，第一时间报警，同时要注意收集和固定证据，相应机关制作的书面材料在诉讼时可以作为证据提交，如调解记录、报警记录、询问笔录、病例、验伤报告等；遇到家暴还可以向人民法院申请人身安全保护令。人身安全保护令不仅可以禁止被申请人继续实施家暴，禁止其骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属等，还可以作为证明家暴的证据。

南安2021年度禁毒综合考评获泉州第一

理，不断深化新时代禁毒人民战争，在泉州市委年度禁毒专项督查考核中位列第一档次。

在打击毒品犯罪方面，南安市以“飓风肃毒2021”会战行动为抓手，坚持查缉、堵截、清剿、整治多管齐下，全力提升打击效能，全年共破获毒品犯罪案件56起（其中省督案件1起），移送起诉毒品犯罪嫌疑人111人，缴获各类毒品4194.94克，查处吸毒人员60人次，缉毒执法主要指标绝对值位居泉州市前列。

南安还全面实施“无毒乡村”守护

战略，深入开展“平安关爱”“三清”行动，加强重点场所、行业监管排查，全年易制毒化学品非法流失“零发生”，吸毒人员管控“零脱失”，肇事肇祸“零复发”，社区戒毒社区康复人员管控率100%。

此外，2021年以来，南安市持续加大财政投入，高质高效推动禁毒“百大工程”落地见效，建成规范化、标准化禁毒宣教室105间；毒品实验室和海上毒品查缉站等重点项目稳步推进；社区戒毒社区康复工作、品牌社区不断升级提档，26个社区戒毒社区

康复工作站均高分通过省禁毒办聘请的第三方评估验收，其中得分1000分以上的有5个。

在开展毒品预防宣教方面，南安市以“6·26”国际禁毒日等重要时间节点，开展主题鲜明、丰富多彩的防范毒品滥用宣传活动，取得显著实效；扎实开展毒品预防教育，青少年禁毒知识竞赛成绩位居全市第二；创新毒品预防宣教形式，聘请奥运冠军李发彬担任南安市禁毒宣传形象大使，发挥名人社会交流，造浓禁毒宣传氛围。



泉州首批！

南安组织醉驾缓刑人员执行道安劝导

本报讯（通讯员 康晓敏 记者 李贵灵）近日，南安市道安办、司法局、交警大队联合组织首批醉驾缓刑人员开展道安劝导活动，这也是泉州首批。

在石井镇活动现场，南安市公安局交警大队首先对醉驾缓刑人员进行培训，讲解开展道安劝导的目的和意义，以及活动内容和注意事项，并由铁骑队员进行示范指导。

随后，醉驾缓刑人员统一佩戴红色志愿帽、身穿劝导员反光背心，手执红旗与执勤交警一起对过往行人、车辆进行交通劝导，为沿街商铺张贴“拒绝酒驾”宣传海报，通过结合自身经验教训，广泛宣传酒后驾车的危害性，劝诫他人酒后不开车。

据悉，首批共有31名醉驾缓刑人员在南安石井、金淘、梅山和省新参加道安劝导活动。截至目前，已有9个乡镇55名醉驾缓刑人员参与活动，加大了对醉酒驾驶违法行为的宣传力度，营造浓厚“喝酒不开车，开车不喝酒”的宣传氛围。

南安市公安局海联海防派出所强化沿海管防筑牢安全屏障

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 李志添）连日来，南安市公安局海联海防派出所深入辖区海岸线，加大排查和宣传力度，进一步筑牢沿海安全屏障。

其间，该所结合疫情期间沿海管防的新形势、新特点，组织民警深入辖区船舶集中停靠点进行巡逻排查，全面摸清沿海船舶、渔船民底数及有无被不法分子利用偷私渡的风险点，并通过设卡盘查和岸线巡查的方式，对辖区风险点实施全覆盖巡查，坚决堵塞管防漏洞。同时，该所通过分发传单、张贴通告、悬挂横幅等多种形式向群众广泛宣传，进一步提高渔船民知法守法意识，最大限度把群众发动起来，形成警民沿海联防体系。

据统计，该所此次共摸排更新船舶底数19艘、渔船民21人，设卡盘查和岸线巡查20次，分发传单100余份，张贴通告3份，悬挂横幅11条，向群众宣讲100余人次。

南安市看守所开展法制宣讲活动

本报讯（通讯员 黄振宜 记者 李贵灵）近日，南安市看守所走进南安一中开展“守法知法预防犯罪”的法制宣讲。

宣讲中，民警用通俗易懂的语言，讲解法律与学生的关系，让学生们要知法、守法、懂法，懂得用法律保护自己。同时，民警结合典型的实际案例，深入浅出地讲解了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》的相关法律知识，从专业的角度帮助学生们正确地运用法律知识，远离“不良行为”和“严重不良行为”，处理好与同学之间的关系，以及遇到危险时的一些应急措施。

通过此次宣讲，让学生对《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》有了更深入的了解，在预防青少年违法犯罪方面起到积极作用，受到了在场学生的一致好评。

南安警方破获3起涉知识产权案件

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 蒋凯玲）为保护消费者合法权益，南安市公安局始终保持对侵犯知识产权犯罪的“零容忍”，持续发力，根据上级公安机关部署，深入开展“昆仑2022”专项行动，严厉打击各类侵犯知识产权犯罪，取得显著成效。

近日，南安警方侦破一起涉百万元的销售假冒注册商标的商品案件。

3月1日，南安市公安局经侦大队民警深挖线索缜密研判，在泉州市洛江区马甲镇义山村捣毁一个生产假冒品牌运动鞋的加工厂，当场抓获犯罪嫌疑人林某（洛江人，40岁）、黄某（洛江人，41岁）。

据犯罪嫌疑人林某交代，他组织工人在泉州市洛江区马甲镇义山村生产冒牌运动鞋，又雇用黄某等人将冒牌运动鞋出售给南安市多家电商用于网上销售，涉案金额超过100万元。如今，该案犯罪嫌疑人均已被南安市公安局刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无独有偶，今年2月，南安市公安局经侦大队接南安市市场监督管理局移送的线索。线索称，有人在乐峰镇一楼房内销售冒牌休闲鞋。接到线索后，经侦大队立即组织人员开展研判和侦查。2月24日，侦查人员在乐峰镇炉中村抓获犯罪嫌疑人潘某（乐峰人，30岁），并当场查获侵权休闲鞋千余双。

据了解，今年以来，南安市公安局经侦大队接南安市市场监督管理局移送线索，成功破获销售假冒注册商标的商品案2起，假冒注册商标案1起，抓获犯罪嫌疑人4人，捣毁制假窝点3个，扣押假冒知名品牌运动服、运动鞋2万余件，涉案金额达500万元，有力保护了群众和企业合法权益，维护了良好的市场经济秩序。